

往返千里献血救人

内蒙古“熊猫女侠”获阿里公益天天正能量特别奖

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 张巧珍) 5月5日,在辽宁省锦州市中心血站献血大厅,来自内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗的乌兰图雅经过血常规检查,为锦州市中心医院一位身患癌症的孤寡老人捐献了400毫升“熊猫血”。“希望老人能够尽快恢复健康!”看着自己的血液缓缓流入血袋,乌兰图雅心中的石头落了地。从赤峰克什克腾到辽宁锦州,往返一千多公里,两个素不相识的人因“熊猫血”紧密地联系在一起。

一直致力于挖掘正能量故事的阿里公益天天正能量通过《北方新报》了解了她的故事后深受感动,决定联合《北方新报》授予乌兰图雅天天正能量特别奖,奖金1万元。

这件事还要从4月30日说起,在赤峰市克什克腾旗巴彦查干苏木自家牧场开办“牧家乐”的乌兰图雅,从“稀有血型志愿者联盟辽宁微信群”中看到一则求助信息:

乌兰图雅正在献血



一位B型“熊猫血”老人要做肠癌手术,急需800毫升全血。乌兰图雅通过群主李勇了解到,肠癌患者吴先生今年71岁,无儿无女,正在辽宁省锦州市中心医院等待手术。因自己与吴先生血型相同,乌兰图雅决定放下手中的生意,赶往锦州为老人献血。5月4日下午,乌兰图雅从赤峰乘坐高铁到达锦州,找了一家宾馆短暂休整,第二天一早便来到锦州市中心血站采血。

乌兰图雅今年40岁,2012年

生宝宝时才发现自己的血型是“熊猫血”——B型RH阴性,她毅然加入辽宁和内蒙古的稀有血型志愿者联盟,随时准备为有需要的人献血。2021年,她曾为呼和浩特一位产妇献过400毫升血。“B型RH阴性血的占比大概仅有万分之三,我们这些稀有血型的志愿者就相当于一个移动的血库,哪里需要我们就要去哪里,帮助别人就是帮助自己!”

阿里巴巴天天正能量在颁奖词中写道:血型稀有,幸而爱不稀有。



放下生意,往返千里,救陌生人,这样的是事,10年来,她随时准备着。

准备着,用可再生的血液,挽救不可重来的生命,准备着,用自己的热血点亮他人的生命之光。血液在生命间流动,爱在人与人之间传递。阿里公益天天正能量联合《北方新报》为乌兰图雅颁发万元天天正能量特别奖,致敬人美心善的热血女侠,致敬她背后的稀有血型志愿者群体。一次次挽袖只为生命重生,深深的敬意,给你们!

“震区”救援

5月5~9日,内蒙古自治区“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练在巴彦淖尔市乌拉特中旗举行,来自全区12个盟市的消防救援队伍在演练中淬炼本领,全面提升地震灾害救援能力和水平。

演练模拟5月5日6时34分在巴彦淖尔市乌拉特中旗发生7.0级地震,震源深度10公里,最大烈度9度,有部分厂房和房屋倒塌,人员被困情况不明。

“地震”发生后,当地消防队伍迅速集结,呼和浩特市、乌海市的消防救援力量也火速驰援,携装备赶赴“震区”。编队行进、搭建营地、携装徒步、向上支撑破拆救援、狭小空间救援……在为期5天的演练中,消防救援队伍逢山开路、遇水架桥,过险坡、穿密林,克服重重困难,与时间赛跑,高效、有序、规范地完成了既定科目的救援行动。

文/草原全媒·北方新报记者
张巧珍 摄影/崔抒宇 宁 荣

呼伦贝尔
搭建“彩红”公益桥梁

新报讯(草原全媒·北方新报记者
郝儒冰 通讯员 肖洋) 5月7日,呼伦贝尔市红十字会开展纪念第76个“世界红十字日”博爱周主题宣传活动,现场举行了“体育彩票+红十字”文化传播网点业主授牌仪式。

记者了解到,“体育彩票+红十字”文化传播点由呼伦贝尔市红十字会与呼伦贝尔市体彩中心联合创建,旨在弘扬“人道、博爱、奉献”和“公益体彩、乐善人生”的精神,广泛传播公益理念,此次“彩+红”项目的启动,是体育彩票公益属性的又一次深入实践,为体育事业与公益事业架起了一座爱的桥梁。

“体彩公益金广泛用于红十字事业、农村医疗救助、残疾人事业、抗震救灾等工作,是社会公益事业极为重要的组成部分。”呼伦贝尔市体彩中心工作人员告诉记者,中国体育彩票作为国家公益彩票,始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨和“公益体彩 乐善人生”的公益理念,持续弘扬传播社会正能量,深刻践行公益责任、彰显公益属性,在助体、助学、助残、助困,以及保障社会民生、助力乡村振兴等诸多事业发展上做出了杰出贡献。